Canguru 2010 — Nivel C (8°/9° anos)

Problemas 3 pontos

1. Quanto vale 12 + 23 + 34 + 45 + 56 + 67 + 78 + 89?

(A) 389 (B) 396 (C) 404 (D) 405 (E) um numero diferente dos anteriores

2. Afigura a direita tem quantos eixos de simetria? B/) 00
LA D

(A)O (B)1 (©)2 (D) 4 (E) mais de 4 j N (:_
\2 o/
ZANEN

3. Numa fabrica de brinquedos, cangurus de pellcia iguais sdo acondicionados em caixas cubicas de pape-
Id0. Cada oito caixas sdo colocadas em caixas cUbicas maiores de plastico, sem desperdicio de espaco.
Quantas caixas de cangurus apoiam-se no fundo de cada uma dessas caixas de plastico?

(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4 (E) 5 a

4. Qual é o perimetro da figura ao lado, na qual todos os angulos sao retos?
(A)3a+4b (B)3a+8b (C)6a+4b (D)6a+6b (E)6a+8b a

5. Eliana desenha os seis Vvértices de um hexagono regular e traca segmentos unindo °
esses pontos para obter uma figura geometrica. Essa figura com certeza ndo € um o .
(A) trapézio (B) triangulo retangulo (C) quadrado

(D) retangulo (E) triangulo equilatero . .

6. Ari escreveu sete inteiros consecutivos, de modo que a soma dos trés menores é 33. Qual € a soma dos
trés maiores nimeros que Ari escreveu?

(A) 37 (B) 39 (C) 42 (D) 45 (E) 48

7. Um lenhador contou 72 tocos de madeira que obteve apos ter feito 53 cortes com o serrote em tocos maio-
res. Como ele serrou um toco de cada vez, quantos tocos havia antes de comecar a serra-los?

(A) 17 (B) 18 (C) 19 (D) 20 (E) 21

8. Sete tacos de 3cmx1cmforam colocados numa caixa de 5cmx5cm . E possivel deslizar

0s tacos na caixa, de modo que haja espaco para mais um taco. Pelo menos quantos tacos
terdo que ser movidos?

(A) 2 (B) 3 (©) 4 (D)5 (E) impossivel saber

9. Um quadrado é dividido em quatro quadradinhos iguais.
Cada um desses quadradinhos é pintado de cinza ou de branco.

O desenho ao lado mostra em diferentes posicbes a mesma

maneira de pintar o quadrado quando pintamos um dos qua-
dradinhos de cinza. De quantas maneiras diferentes pode ser pintado o quadrado?

(A) 5 (B) 6 (C) 7 (D) 8 (E) 9



10. A soma dos cem primeiros nUmeros pares positivos menos a soma dos cem primeiros nimeros impares
positivos é igual a

(A)O (B) 50 (C) 100 (D) 10100  (E) 15150

Problemas 4 pontos

11. Vové assou um bolo para os netinhos que vém visita-la. Ela ndo se lembra se virdo 3, 5 ou 6 netinhos,
mas ela quer que todos eles comam a mesma quantidade de bolo. Para garantir que isso aconteca, ela deve
dividir o bolo em pelo menos quantos pedagos iguais?

(A) 12 (B) 15 (C) 18 (D) 24 (E) 30

12. Qual dos numeros a seguir € o menor nimero de dois digitos que nao € igual a soma de trés diferentes
nameros de somente um digito?

(A) 10 (B) 15 (C) 23 (D) 25 (E) 28

13. Catia leva 18 minutos para fazer uma corrente unindo trés correntes menores com elos extras. Quanto
tempo ela levara para fazer uma outra corrente, unindo seis correntes menores e usando 0 mesmo método?

(A)27min  (B)30min  (C)36min (D) 45min  (E) 60 min

4
14. No quadrilatero ABCD temos AN
AD =BC,m DAC =50°,m DCA =65°,m ACB =70° 5
(veja a figura). Quanto mede o angulo ABC ? ; .. D

(A) 50° (B) 55° (C) 60° (D) 65° (E) 70°

15. Maria enrolou um pedaco de barbante em um pedaco de madeira, conforme mostrado
na figura ao lado. Fazendo-se uma rotacdo de 180° ao redor de um eixo horizontal, fica
visivel a parte de trés do pedaco de madeira com o barbante. Qual é essa vista?

16. Ha 50 bolas numa caixa, sendo algumas brancas, outras, azuis e outras, vermelhas. O nimero de bolas
brancas é onze vezes o0 niumero de bolas azuis. Ha menos bolas vermelhas do que brancas, mas ha mais bolas
vermelhas do que azuis. Ha quantas bolas vermelhas a menos do que bolas brancas na caixa?

(A) 2 (B) 11 (C) 19 (D) 22 (E) 30



17. Qual é o menor nimero de retas necessarias para dividir o plano em exatamente 5 regides?
(A) 3 (B) 4 (©)5 (D) 6 (E) infinitas

18. Na figura ao lado, ABCD € um retangulo e PQRS é um quadrado. O retangulo
escuro tem metade da area do retdngulo ABCD. Qual é a medida do segmento

PX ?

(A) 1 (B) 1,5 (C) 2 (D) 2,5 (E) 4

D 10 C
19.Se a-1=b+2=c-3=d +4=e-5, entdo qual dos nimeros a, b, c, d, e é o maior?

(A)a (B)b ©c (D)d (E)e

20. A figura apresentada é composta apenas por semicirculos de raios 2 cm, 4 cm e 8 cm. Qual fragdo da
figura tem a cor preta?

ws ®; ©f ©. ©3

Problemas 5 pontos

21. Na figura ha nove regides interiores as circunferéncias. Escreva
0S nimeros de 1 a 9, um em cada regido, de modo que a soma dos
nameros nos interiores de cada uma das circunferéncias seja 11.

Qual namero devera ser escrito na regido indicada pelo ponto de in-

terrogacao?

(A)5 (B)6 €7 (D)8 (E)9

22. Num mercado de trocas, as mercadorias devem ser trocadas de acordo

com a lista de conversdo apresentada na tabela ao lado. Pelo menos quan- 1 peru = 5 galos

tas galinhas o senhor Benedito deve levar ao mercado para garantir que ira | 1 9anso +_2 galinhas = 3 galos
levar para casa um ganso, um peru e um galo? 4 galinhas = 1 ganso
(A)14 (B) 15 (C) 16 (D) 17 (E) 18

23. Foi escrito somente um nlimero, 4 ou 5, em exatamente 18 cartdes. A soma de todos 0s nimeros escritos
nos cartdes € um numero divisivel por 17. Em quantos cartdes foi escrito o numero 4?

(A) 4 (B)5 (C)6 (D)7 (E)9

24. A professora escreveu 0s nimeros naturais de 1 a 10 na lousa e pediu para os alunos fazerem o seguinte:
um deles apaga dois desses numeros e escreve na lousa a soma deles diminuida de um; o proximo apaga
dois dos numeros restantes na lousa e faz 0 mesmo. O terceiro repete a operacdo, e assim sucessivamente,
até que sobra um unico namero na lousa. Qual é esse nimero?

(A) um nimero menor que 11 (B) 11 (C) 46
(D) um niimero maior que 46 (E) um namero maior que 11 e menor que 46



25. Numa sala de reunido havia algumas pessoas que diziam somente a verdade e as demais somente menti-
am. Num dado momento, trés pessoas fizeram as afirmagdes a seguir.

1? pessoa: “Nao ha mais do que trés pessoas nesta sala. Todos Nn0s somos mentirosos.”

2% pessoa: “Nao ha mais do que quatro pessoas nesta sala. Alguns ndo sdo mentirosos.”

3% pessoa: “Ha cinco pessoas nesta sala. Trés sdo mentirosas.”

Quantas pessoas havia na sala e quantas entre elas eram mentirosas?

(A) 3 pessoas, 1 mentirosa (B) 4 pessoas, 1 mentirosa (C) 4 pessoas, 2 mentirosas
(D) 5 pessoas, 2 mentirosas (E) 5 pessoas, 3 mentirosas

26. Uma tira de papel foi dobrada trés vezes pela metade e depois foi desdobrada, de modo que, vista de
lado, podem ser observadas as dobras voltadas para cima ou para baixo. Qual das vistas a seguir ndo podera
ser observada?
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27. Canguru possui uma grande quantidade de cubinhos 1x1x1, cada um com uma Unica cor, podendo ha-
ver cubinhos com a mesma cor. Ele quer usar 27 desses cubos para montar um cubo 3x3x3no qual quais-
quer dois cubinhos com pelo menos um vértice comum tenham cores diferentes. No minimo quantas cores
devem ser utilizadas?

(A) 6 (B) 8 (C)9 (D) 12 (E) 27

28. Na figura, o maior triangulo € equilatero e consiste em 36 tridngulos menores
equilateros e de area 1 cm? cada um. Qual é a &rea do triangulo ABC?

(A)9cm?>  (B)10cm* (C)1lcm? (D)12cm?® (E) 15cm?

29. O minimo maltiplo comum de 24 e x € menor que o0 minimo multiplo comum de

24 ey. Entéo % ndo pode ser igual a:

7 8 2 6 7
A) — B) = C) - D) = E) -
®g B ©; O  ®f

30. Na figura, a.=7° e as medidas dos segmentos OA, AA, , A A,,...sdo todas iguais. Qual
€ 0 maior nimero de segmentos que podem ser desenhados nessas condi¢des?

(A) 10 (B) 11 (C) 12 (D) 13 (E) quantos quisermos




